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ECONOMIA

CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICACAO

1. Todas as respostas sao classificadas através de cotacdes. Para a classificacdo de cada
resposta, o classificador apenas pode atribuir as cotagcbes estabelecidas neste

documento.

2. A prova € composta por dois grupos:
o O grupo | é constituido por 7 questdes de escolha mdltipla.

o O grupo Il é constituido por 2 questdes abertas, a escolher de entre 4.

3. Nao se devem considerar as questdes e/ou alineas anuladas pela/o candidata/o com a

referéncia “anulada’.

4. Os classificadores ndo devem corrigir nem assinalar os erros.

5. No grupo | cada questdo tem a cotacéo de 10 pontos.

N.° da Questdo | Alinea Correta Cotacéao
1 B 10
2 B 10
3 C 10
4 C 10
5 D 10
6 B 10
7 A 10
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6. No grupo Il cada questéo tem a cotacao de 15 pontos. No caso de o candidato optar por

responder a mais do que duas questbes, apenas devem ser classificadas as duas

primeiras respostas.

7. No grupo Il o classificado deve atribuir as cotagbes em funcdo do estabelecido nas

tabelas seguintes:

N.° da Questao: 1.1

representacdo econdémica do grupo de paises
europeus;

Promogao da convergéncia economica entre os
paises europeus;

... (ou outro considerado correto).

Indicar 2 dos principais desafios politicos e sociais
associados a integragdo econdmica na Europa:

Necessidade de coordenacao e cooperacao politica
entre os Estados-Membros;

Perda da soberania nacional;

Perda da moeda enquanto instrumento de politica
economica;

beneficio; ou 1 desafio.

Topicos Desempenho Pontos
Indicar 2 dos principais beneficios econdmicos da | Identifica corretamente 2 15
integragéo economica na Europa: beneficios e 2 desafios.
Livre circulacdo de bens, servigos, capitais e | Identifica corretamente 2 12
pessoas; beneficios e 1 desafios; ou 1
beneficio e 2 desafios.
Estimulo do comércio entre os Estados-Membros;
Identifica corretamente 2 8
Estimulo ao investimento direto estrangeiro; beneficios; ou 2 desafios; ou 1
beneficio e 1 desafio.
Promogdo do crescimento econdémico e da _
Identifica corretamente 1 4
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Existéncia de disparidades socioecondmicas entre
0s paises;

Diferentes impactos que as decisbes de medidas
comuns tém nos diferentes Estados-Membros.

... (ou outro considerado correto).
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Topicos Desempenho Pontos

Explicar como a integragdo econdmica europeia | Explica corretamente e de forma 15
afetou Portugal ao nivel de: completa os impactos a 3 niveis.

Explica corretamente e de forma 10
1, Crescimento econdmico: o acesso ao | COMPleta os impactos a 2 niveis.
mercado Unico europeu ajudou a impulsionar as
exportagbes  portuguesas, a atragdo de | Explica corretamente e de forma 5
investimentos estrangeiros e a modernizagdo de | completa os impactos a 1 nivel.
alguns setores de atividade
2. Competitividade: a inexisténcia de barreiras
alfandegarias torna os produtos portugueses mais
competitivos dentro do espago europeu; mas ao
mesmo tempo aumenta a concorréncia de produtos
de outros paises europeus; além das exigéncias de
adaptagdo dos produtos as regulamentacdes e
politicas da Unido Europeia.
3. Coesdo Social: a permanéncia de
desigualdades regionais dentro do pais, com
algumas regides a beneficiarem mais do que outras
do processo de integragao, veio levantar questdes
sociais e politicas internas relacionadas com a
coeséo territorial e o desenvolvimento regional)

N.° da Questdo: 2.1
Tdpicos Desempenho Pontos
Fluxos migratérios: os movimentos migratdrios | Explica o que sdo fluxos 15
resultam da necessidade dos seres humanos se | migratérios e indica que o0s
deslocarem entre diferentes regides, podendo ser | fluxos migratérios internacionais
internos (se a deslocagao ocorre dentro do mesmo | podem ser uma  solucdo
pais) ou internacionais (se a deslocagdo dos | importante para contrariar a
grupos populacionais ocorre entre paises | baixa taxa de natalidade e o
diferentes). saldo natural negativo na
demografia portuguesa.
A demografia portuguesa caracteriza-se por uma | EXPlica 0 que sdo fluxos 10
tendéncia decrescente da taxa de natalidade e um | Mgratorios, sem _fazer referéncia
saldo natural muito negativo. Perante este cenario, | 2° Seu impacto no
os fluxos migratérios internacionais constituem | '€luvenescimento da populacao
uma das solucdes para aumentar e rejuvenescer |-€M Portugal.
Comenta apenas 0 5

a populacao de Portugal.

envelhecimento da populacdo
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portuguesa, sem referéncia aos
fluxos migratérios.

N.° da Questao: 2.2

Topicos

Desempenho Pontos

Possiveis causas que explicam o aumento do
numero de imigrantes: fatores econémicos (procura
de emprego e de melhores condigdes de vida);
desastres naturais; guerras e conflitos;
persegui¢des politicas, étnicas, raciais, religiosas
ou culturais.

Desafios que se colocam a Portugal, com o
crescimento da imigracdo: integragdo social dos
imigrantes; integragao cultural entre os residentes e
imigrantes; capacidade de resposta do mercado
habitacional; ajustamento do mercado de trabalho.

Indica duas causas e dois 15
desafios.

Indica duas causas e um desafio/ 12
uma causa e dois desafios.

Indica uma causa e um desafio. 8
Indica apenas uma causa ou um 4
desafio.
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